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8ª Sessão Ordinária de 2020 realizada no dia treze do mês de Abril do ano de dois mil e vinte, ás dezoito horas e cinco minutos no Plenário da Câmara Municipal de Diamantino em caráter ordinário, contando com a presença de todos os vereadores.  Deu-se início aos trabalhos, o Presidente Edson da Silva declara aberta a sessão invocando a Proteção de Deus sobre os trabalhos. Coloca em votação a Sessão da Ata anterior, sendo a mesma aprovada por todos. O Presidente Edson da Silva faz uma breve explicação sobre a votação do Projeto de Decreto Legislativo n° 416/2020 – Contas de Governo, o prazo final para a votação conforme nosso Regimento Interno era na data do dia 23 do mês de Março deste ano, porém considerando a Pandemia do Corona Vírus, considerando o Decreto Municipal n° 060/2020, e as Portarias 18 e 21 da Câmara Municipal de Diamantino, o referido Projeto será votado na data de hoje, antes do expediente, seguindo nosso regimento interno. O Presidente Edson da Silva pede para a secretária Maria Eugênia dos Santos Vasconcellos para ler o parecer. Parecer n° 039/2019 – Comissão de Finanças e Orçamento; posto em discussão, posto em votação exarou Aprovado; Projeto de Decreto Legislativo n° 416/2019 posto em discussão, conforme o regimento interno o Projeto de Decreto Legislativo n° 416/2019 deverá ter sua votação nominal. Vereador Edilson Mota Sampaio: disse que se trata das contas anuais do governo do ano de 2018, depois do Tribunal de Contas fazer varias chamadas ao Poder Executivo emitiu favorável nas contas anuais do Prefeito Eduardo Capistrano de Oliveira; quem julga as contas do município é o Legislativo, está Casa de Leis cabe fazer um julgamento profundo analisando o que escuta dos munícipes no dia a dia, o tribunal de contas não sabe de vários problemas que vem passando com está atual gestão, assim como o transporte escolar que vem pagando um valor alto e não está dando um transporte escolar com qualidade para as crianças, convida a todos para encaminhar um documento para o Presidente do Tribunal de Contas para que o mesmo faça um documento de pesquisa e satisfação na hora que for aprovar as contas, não se sente a vontade de votar uma conta por mais que o parecer veio favorável do Tribunal de Contas, onde tem todo seu respeito, pois não sabem o que está acontecendo com o município de Diamantino e os munícipes, desta forma contrariando o Tribunal de Contas seu voto é pela REJEIÇÃO. Vereador Eraldes Catarino de Campos: seu voto é pela REJEIÇÃO. Vereador Edson da Silva: respeita muito a decisão do Tribunal de Contas do Estado de Mato Grosso, fala por centenas de pais e mães de alunos e munícipes que estão insatisfeitos com a atual administração e seu voto é pela REJEIÇÃO. Vereadora Gonçalina Maria Viegas de Almeida: seu voto é pela APROVAÇÃO. Vereador José Bezerra de Lima: sabe da história do município de Diamantino, já chegou acontecer nesta casa de vim contas reprovadas pelo Tribunal de Contas e está Casa Legislativa aprovar, sendo que as pessoas do Tribunal de Contas que aprovaram a conta do Prefeito Eduardo Capistrano estão se baseando em fatos reais, sabem das dificuldades que o Poder Executivo passa para fechar a conta, os Vereadores precisam de seis votos para reprovar o Decreto Legislativo, e não terão esses votos; a conta do Poder Executivo será aprovada querendo a oposição sim ou não, como teve a aprovação do Tribunal de Contas seu voto é pela APROVAÇÃO. Vereador Jozenil Costa Lube diz que a conta do Poder Executivo veio pela aprovação do Tribunal de Contas, mas veio com vários apontamentos graves, esta gestão atual vem pecando com vários problemas para o município e munícipes, não tem nada a ver com eleições, mas sim com descontentamento desta Casa de Leis, respeita o parecer do Tribunal de Contas, sabe o problema que o Brasil está vivendo, mas a conta é do ano de 2018, seu voto é pela REJEIÇÃO. Vereadora Maria Eugênia dos Santos Vasconcellos; conforme os nobres Vereadores já disseram e pelo o descontentamento dos munícipes seu voto é pela REJEIÇÃO. Vereador Ranielli Patrick Arruda Lima disse que analisou o parecer do Tribunal de Contas, verificou os apontamentos do Poder Executivo, vendo as histórias do município todas as contas que passaram por está Casa Legislativa tiveram apontamentos e irá seguir o parecer prévio do Tribunal de Contas e seu voto é pela APROVAÇÃO. Vereador Valdemir Izaías da Costa disse que foram feitos alguns apontamentos, o Poder Executivo fez sua defesa, e ele irá seguir o parecer do Tribunal de Contas e seu voto é pela APROVAÇÃO. Sendo APROVADO com 04 (quatro) votos pela Aprovação e 05 (cinco) votos pela Rejeição o Projeto de Decreto Legislativo nº 416/2019 que dispõe sobre o julgamento das contas da Prefeitura Municipal de Diamantino, no exercício de 2018, gestão do Prefeito Senhor Eduardo Capistrano de Oliveira – autor Mesa Diretora. O Presidente Edson da Silva solicita a secretária Maria Eugênia dos Santos Vasconcellos para que faça a leitura das matérias constantes no expediente: Projeto de Lei n° 002/2020 – Dispõe sobre a reversão de áreas verdes situadas no Bairro Jardim Adriana, em Diamantino/MT – autor Poder Executivo; Projeto de Lei n° 006/2020 – Autoriza o Executivo Municipal a realizar termo de fomento com a Associação Auquimia ou entidade afim e dá outras providências – autor Poder Executivo, Projeto de Lei n° 007/2020 – Institui o regime de sobreaviso para servidores lotados na unidade do Pronto Atendimento – UPA do Município de Diamantino/MT e dá outras providências – autor Pode Executivo; Projeto de Lei n°008/2020 – Autoriza o Poder Executivo a proceder a abertura de crédito adicional especial no orçamento vigente e dá outras providências – autor Poder Executivo; Mudança de Partido – Vereador Edilson Mota Sampaio; Mudança de Partido – Vereador Jozenil Costa Lube Mudança de Partido – Vereador Eraldes Catarino de Campos; Ofício n° 160/2020/GAB – Esclarecimentos para as contas da atual gestão; Ofício n° 163/2020/GAB – Requerimento n° 004/2020; Ofício n° 165/GAB/2020 – Ofício n° 022/2020/DP; Ofício n° 020/2020/DP – Requerimento n° 09/2020 – Informações sobre pagamentos a empresa F. Jannanni Construções e Comércio; Ofício n° 175/2020/GAB – Ofício n° 019/2020/DP – Indicação n° 05/2020; Ofício n° 181/2020/GAB – Ação Civil Pública; Ofício n° 173/GAB/2020 – Ofício n° 004/2020/DP Indicação nº 002 – Elaboração de Projeto de Lei; Ofício n° 186/2020/GAB – Possibilidade momentânea de redução do duodécimo; Ofício n° 155/GAB/2020 – Balancete mês de fevereiro/2020; Ofício n° 160/2020/SMS/VISA – Aquisição por parte da Câmara 01 respirador para o município; Ofício n°039/2020/PJEleitoral – SIMP n° 000501-022/2020; OF. 009/SSUB/DTNO/MT/2020 – Encaminhamento das pautas de reivindicações aprovadas pelos Profissionais da Educação pública do município de Diamantino/MT; OF. 008/SSUB/DTNO/MT/2020 – Assegurar os contratos dos profissionais interinos da educação durante o período de pandemia do COVID-19; Ofício n° 0422/2020/GIGOV/CB – Informação sobre contrato de financiamento celebrado com a Caixa Econômica Federal, com recursos do (a) FINISA; Indicação n° 06/2020 – Vereador Valdemir Izaías da Costa; Indicação n° 007/2020 – Vereador José Bezerra de Lima; Requerimento n° 010/2020 – Vereador Jozenil Costa Lube; Requerimento n° 011/2020 – vereador Edilson Mota Sampaio; Requerimento n° 012/2020 – vereador Edilson Mota Sampaio; Requerimento n° 013/2020 – vereador Edilson Mota Sampaio; Moção de Pesar n° 03/2020 – Vereador Valdemir Izaías da Costa. O vereador Valdemir Izaías pede com a anuência dos pares para que seja incluído na Ordem do Dia o Projeto de Lei n°08/2020, pedido concedido. Nada mais a constar passa a Ordem do Dia: Parecer n° 010/2020 da Comissão de Constituição e Justiça; Parecer n° 007/2020 da Comissão de Finanças e Orçamento; posto em discussão exararam Aprovado ao Projeto de Lei n° 08/2020 – Autoriza o Poder Executivo a proceder a abertura de crédito adicional especial no orçamento vigente e dá outras providências – autor Poder Executivo. Projeto Discutido e Aprovado, na Sequência o Presidente Edson da Silva delibera o uso da Tribuna Livre: Vereador Valdemir Izaías da Costa: cumprimenta a todos, diz ser um momento crítico devido à pandemia e torce para que passe logo, parabeniza a Secretária de Saúde e toda sua equipe, todos os profissionais de saúde onde estão se empenhado ao combate do vírus COVID-19, agradeceu a  todos os munícipes que estão colaborando e ajudando no combate do vírus, pede para os munícipes estarem ajudando os comércios e as pessoas que estão na zona de risco, deixa-se a disposição para estar ajudando, acrescenta que este é um momento de união, para ajudar a saúde e a econômica do município para que mais breve volte ao normal, sente muito pelo falecimentos de alguns amigos, finalizou. Vereador Eraldes Catarino de Campos - pediu dispensa; Vereador Jozenil Costa Lube: cumprimenta a todos, pede ao Secretário de Obras Sr. Sandro para dar uma atenção na perimetral do inicio da cidade, nos trevos para dar uma roçada, não é competência do município, porém, o município pode estar fazendo para atender os munícipes e evitar acidente e outros, disse que na Rua Cuiabá tem um bueiro aberto, é uma rua movimentada, é uma falta de respeito de o atual governo deixar desse jeito, já fez as cobranças da estrada que vai para a JBS e até hoje não foi atendido, não foi feito o tapa buraco. Na sexta feira (03/04) foi demitido 130 funcionários, entre professores e TDI do Processo Seletivo, durante aquele final de semana foi recebida várias ligações reclamando, as pessoas chorando e essa Casa de Leis não foi informada sobre essa atuação, ficou perplexa; o Prefeito voltou atrás e ao invés de demitir, cortou 50% do salário dos servidores, estamos entrando agora na crise da pandemia do corona vírus, parabeniza ao Prefeito e alguns secretários que cortaram seus salários para auxiliar na pandemia, mas é meio contraditório, pois estão contratando DAS, estão trocando Secretários, por exemplo o Secretário de Esporte, tão cedo não teremos nenhuma atividade, os professores de escolinhas tão cedo não poderão dar aulas, porque não dispensa e contrata novamente quando voltar ao normal, aí sim seria economia;  agradeceu ao senhor Aluizio Krolingh pela doação para auxiliar pandemia, foi aprovado hoje um Projeto onde o município vai receber R$75.000,00 para a saúde vindo da União e Ministério da Saúde, essa Casa já votou hoje, para auxiliar porque sabe que o momento é importante e não pode parar, disse que o Executivo precisa deixar de fazer politicagem pois o povo já percebeu como funciona; disse que na reunião que tiveram com o Executivo hoje foram informados que a Prefeitura recebeu 3 notificações para parar todo o comercio em Diamantino, e o Prefeito disse que não o fará, e eu Parabenizo ele por essa coragem, porque esta pensando na população e pode haver consequências para ele, ele pode responder processo por isso, mas ele foi um homem corajoso por pensar no povo. Lembrando que quem puder ficar em casa deve ficar principalmente quem é de risco, precisamos unir neste momento difícil com coerência, responsabilidade e respeito a nossa sociedade; comentou que não está vendo a fiscalização dos caminhões dentro da cidade, tem dias que a Avenida das Palmeiras esta intransitável, isso é papel do executivo, ele pode mandar um projeto de lei para que se comece a fazer essa retirada, mas algo precisa ser feito e urgente, parabeniza a ADM, a C.Vale que já estão cumprindo a lei, e até hoje a Bunge e a Amaggi não cumpriram com o combinado e nem com a lei, isso precisa do executivo cobrar e fazer as ações necessárias para resolver, outra coisa são os lotes que não estão cumprindo com as limpezas dos terrenos,  tem lotes de pessoas com condições de limpar, e mesmo assim não fazem, a multa em Diamantino é R$400,00 parece mas precisa de mais eficácia na cobrança, a dengue esta aí, tá batendo na porta e todos estão sujeitos/propensos a pegar. Vereador José Bezerra de Lima: agradece a Deus primeiramente, cumprimenta a todos, agradece a Deus por estar reiniciando os trabalhos na Câmara, a pandemia já esta passando, uns falam um prazo outros novo prazo e a cura já esta encontrada então logo vai diminuir e não aumentar, parabenizou o Poder Executivo, servidores da saúde, comitê e aos comerciantes por estar empenhado no combate da pandemia, acredita que não pode parar tudo, tem que abrir as portas organizada respeitando os critérios do município, o país e os estados não podem parar, cada um precisa se cuidar, vamos cada um fazer a sua parte, precisa-se  respeitar e cuidar; pede para o secretario de obras estar realizando os trabalhos com qualidade para valer a pena esperar, muitos moradores da comunidade bojuí estão contentes com os trabalhos que estão sendo realizados nesta comunidade, parabeniza o mesmo pelos trabalhos que vem realizando, é uma pessoa bem compreensiva, sabe que o município tem uma dificuldade para atender todos os munícipes principalmente na época de chuva, mas com as paradas das chuvas fica mais fácil de realizar os trabalhos com qualidade, prefeito e secretários estão realizando os trabalhos os vereadores que estão acompanhando estão bem satisfeitos e muitos munícipes estão satisfeitos, por isso é necessário a união do Poder Executivo com o Legislativo para que aconteça as coisa boas para o município, diz para todos os munícipes que está junto com os mesmos e irá continuar buscando alternativas para agradar a toda população finalizou. Vereador Ranielli Patrick Arruda Lima; cumprimenta a todos, parabeniza a todos os profissionais do município que vem realizando um excelente trabalho enfrente as prevenções, esteve no dia de hoje juntamente com os vereadores Jozenil e José Bezerra para a reunião da comissão do COVID-19, tratando das prevenções e da forma que será no município, foi aprovado o Projeto de Lei n° 08/2020, autorizando o Poder Executivo a proceder a abertura de crédito adicional e especial no orçamento no valor de R$75.000,00, que irá vir do Governo Federal, através do Ministério da Saúde e do Fundo Nacional para a prevenção ao combate do COVID-19, teve a informação da secretária de saúde que não tem nenhum caso confirmado no município, pede encarecidamente aos munícipes que continue no isolamento, e se prevenindo finalizou. Vereador Edilson Mota Sampaio; cumprimenta a todos, pergunta para o vereador Ranielli Patrick Arruda Lima que faz parte do comitê do COVID-19 se procede à informação de duas pessoas suspeitas, sendo uma em estado estável e outro em estado grave internado na UTI no município de Cuiabá, respondeu que procede, agradeceu aos servidores desta Casa de Leis onde estão fazendo a higienização para cada fala da tribuna, estão tomando todos os cuidados recomendados pela organização mundial da saúde para que não haja a transmissão do vírus, a máscara é para usar de forma continua para proteger o cidadão da contaminação, pede para todos munícipes não ignorar o que está acontecendo e para não achar que vai só acontecer com os outros do outro planeta ou só com outras pessoas, precisa ter entendimento que o vírus irá continuar por um bom tempo, precisa-se aprender a conviver com o vírus, viu uma reportagem que a dengue teve um aumento de 300% esse ano em comparação com o ano passado, existe varias pandemias como: de corona vírus (COVID-19), Dengue, Chikungunya e Influenza que neste momento é seu período, precisam tomar cuidado redobrado com a saúde nesse momento. Avisa a todos os munícipes que fez a migração partidária onde deixou o partido do PROS para ingressar no partido Progressista. Parabenizou o SINTEP pelos trabalhos e a Senhora Salete que está à frente do sindicato, parabenizou a todos os profissionais da saúde onde estão a frente do combate do COVID-19, é um momento de esquecer a cor partidária, mas não pode esquecer das obrigações, precisam continuar fiscalizando independente de pandemia ou de paz. Conhecidamente no dia da provação das contas do governo depois de muito tempo recebeu a visita do Prefeito Eduardo Capistrano de Oliveira a está Casa Legislativa, foi feito três requerimentos para o Poder Executivo sendo o requerimento n° 011/2020 requerendo informações de quais são os recursos próprios para as obras, bem como estão locados para a contra partida de algum convênio que pode ter, está Casa Legislativa precisa ajudar o Poder Executivo a ter planejamento, requerimento n° 012/2020 que fala do processo da compensação indevida do INSS, o prefeito encaminhou a esta Casa de Leis um ofício que as laudas dos processos, diz que o município foi convidado para fazer parte da lidi, mais não informou se irá fazer parte, o requerimento n° 013/2020 é para encaminhar para está Casa de Leis o ato normativo e os valores que serão economizados, diz para o prefeito se fizer um planejamento decente não irá precisar abrir mão dos salários, viu a ajuda do Governo Federal para o cidadão no valor de R$ 600,00 aonde irá ajudar muitas pessoas, pede para todos estar fazendo sua higiene e cuidar das suas famílias para combater o COVID-19 finalizou. Vereador Edson da Silva; cumprimenta a todos, deixa seu apoio aos professores e aos TDIS, diz que o Prefeito esteve numa emissora de radio dizendo algumas coisas sem pensar, querendo demitir os professores nesse momento de pandemia, infelizmente estava na reunião quando o Poder Executivo faltou chorar dizendo para os professores que poderia pagar 50% do salário dos profissionais de educação, não consegui entender essa administração que está querendo tirar dos professores que precisam sendo que está contratando DAS para fazer jogada politica, muitos empresários doaram um valor inclusive está Casa Legislativa para serem parceiros para a melhoria do município com essa pandemia, parabeniza os profissionais de saúde que vem realizando um ótimo trabalhado, estão em um momento que precisa da união do Poder Executivo com a Câmara Municipal, precisam agir de maneira correta diz que muitos munícipes acompanham os trabalhos que estão sendo realizados, deixa – se a disposição de todos os servidores municipais, agradece a Deus pelo recurso que o município recarda, com essa pandemia o município irá economizar com os ônibus escolares, merendas escolar, manutenção dos ônibus, é representante dos munícipes e sempre irá defendê-los finalizou. Nada mais a constar, encerra a sessão ás vinte horas e quarenta e oito minutos, a Ata será transcrita, e após aprovada será assinada pelos vereadores, transcreve a Ata eu Gisele Dias da Silva. Obs: Transcreve Ata no livro n° 017.
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